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1 Ïiäðàõóíîê äâîìà ñïîñîáàìè

1. Íà äâóõ ïðîòèëåæíèõ ãðàíÿõ ãðàëüíîãî êóáèêà íàìàëüîâàíî ïî îäíié òî÷öi, íà äâîõ iíøèõ
ïðîòèëåæíèõ � ïî äâi, à íà äâîõ, ùî ëèøèëèñü, � ïî òðè. Ç âîñüìè òàêèõ êóáèêiâ ñêëàëè êóá
2×2×2 i ïîðàõóâàëè ñóìàðíó êiëüêiñòü òî÷îê íà êîæíié ç éîãî øåñòè ãðàíåé. ×è ìîãëè îòðèìàòè
øiñòü ïîñëiäîâíèõ ÷èñåë?

2. Äîâåñòè, ùî
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3. N ÷åðâîíèõ i N ÷îðíèõ òî÷îê ÷åðãóþ÷èñü ðîçäiëèëè êîëî íà 2N äóã òàê, ùî ñóñiäíi äóãè íå
ðiâíi, àëå êîæíà ç äóã ðiâíà îäíîìó ç òðüîõ ÷èñåë: a, b, c. Äîâåäiòü, ùî ïåðèìåòðè ÷åðâîíîãî i
÷îðíîãî N -êóòíèêiâ ðiâíi.

4. Íà ïëîñêîñòè îòìå÷åíî 50 òî÷åê, íèêàêèå òðè ç êîòîðûõ íå ëåæàò íà îäíîé ïðÿìîé. Èõ ïîêðàñèëè
â 4 öâåòà. Äîêàæèòå, ÷òî áóäåò ìèíèìóì 130 îäíîöâåòíûõ ðàçíîñòîðîííèõ òðåóãîëüíèêîâ íà ýòèõ
âåðøèíàõ

5. Ó÷íi ðîçâ'ÿçóâàëè êîíòðîëüíó. Ùîíàéìåíøå 3/4 çàäà÷ âèÿâèëèñÿ ñêëàäíèìè: ¨õ íå ðîçâ'ÿçàëî
ùîíàéìåíøå 3/4 ó÷íiâ. Ùîíàéìåíøå 3/4 ó÷íiâ íàïèñàëè êîíòðîëüíó äîáðå: âîíè ðîçâ'ÿçàëè
ùîíàéìåíøå 3/4 çàäà÷. ×è ìîãëî òàêå ñòàòèñü? À ÿêùî çàìiíèòè 3/4 âñþäè íà 2/3?

6. Íà ïëîñêîñòè îòìå÷åíî 2009 òî÷åê. ×àñòü èç íèõ ïîêðàøåíî â ñèíèé öâåò, îñòàëüíûå � â êðàñíûé.
Èçâåñòíî, ÷òî íà êàæäîé åäèíè÷íîé îêðóæíîñòè ñ öåíòðîì â ñèíåé òî÷êå ëåæèò ðîâíî 2 êðàñíûå.
Íàéäèòå íàèáîëüøåå âîçìîæíîå êîëè÷åñòâî ñèíèõ òî÷åê.

7. Ôóíêöèè f(x) è g(x) îïðåäåëåíû íà ìíîæåñòâå öåëûõ ÷èñåë, íå ïðåâîñõîäÿùèõ ïî ìîäóëþ 1000.
Îáîçíà÷èì ÷åðåçm ÷èñëî ïàð (x, y), äëÿ êîòîðûõ f(x) = g(y), ÷åðåç n� äëÿ êîòîðûõ f(x) = f(y),
÷åðåç k � äëÿ êîòîðûõ g(x) = g(y). Äîêàæèòå, ÷òî 2m ≤ n+ k.

8. Äàíî n òî÷åê íà ïëîñêîñòè. Äîêàæèòå, ÷òî ìîæíî âûáðàòü èõ ïîäìíîæåñòî èç íå ìåíåå, ÷åì
√
n

ýëåìåíòîâ òàêîå, ÷òî ñðåäè òðåóãîëüíèêîâ ñ âåðøèíàìè â òî÷êàõ ýòîãî ïîäìíîæåñòâà íåòó íè
îäíîãî ïðàâèëüíîãî.

9. Ìíîãîóãîëüíèê, ó êîòîðîãî ñòîðîí áîëüøå 3, ðàçðåçàëè íåïåðåñåêàþùèìèñÿ äèàãîíàëÿìè íà òðå-
óãîëüíèêè. Ïóñêàé x� êîëè÷åñòâî ïîëó÷èâøèõñÿ òðåóãîëüíèêîâ, äâå ñòîðîíû êîòîðûõ ÿâëÿþòñÿ
ñòîðîíàìè ìíîãîóãîëüíèêà. y � êîëè÷åñòâî òðåóãîëüíèêîâ, îäíà ñòîðîíà êîòîðûõ ÿâëÿåòñÿ ñòî-
ðîíî ìíîãîóãîëüíèêà, à z � êîëè÷åñòâî òðåóãîëüíèêîâ, ÷òî íèêàêèå èõ ñòîðîíû íå ÿâëÿþòñÿ
ñòîðîíàìè ìíîãîóãîëüíèêà. Äîêàæèòå, ÷òî

x = z + 2.
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10. Íà ïëîñêîñòè îòìå÷åíî n òî÷åê îáùåãî ïîëîæåíèÿ. Äîêàæèòå, ÷òî òðåóãîëüíèêîâ ïëîùàäè 1 ñ
âåðøèíàìè â ýòèõ òî÷êàõ íå áîëüøå

2

3
(n2 − n).

11. Íà âå÷åðèíêó ïðèøëè n ÷åëîâåê. Êàæäûå äâà èç íèõ � ëèáî çíàêîìû, ëèáî íåò. Êàêîå íàèáîëü-
øåå êîëè÷åñòâî ïàð íåçíàêîìöåâ, ó êîòîðûõ åñòü îáùèé äðóã, ìîæåò áûòü?

12. Íà ôåñòèâàëü ïðèåõàëè 8 ïåâöîâ. Îðãàíèçàòîðû õîòÿò ñîñòàâèòü ðàñïèñàíèå êîíöåðòîâ òàê,
÷òî â êàæäîì êîíöåðòå âûñòóïàëî ïî 4 ïåâöà è ëþáàÿ ïàðà ïåâöîâ ó÷àñòâîâàëà â îäèíàêîâîì
êîëè÷åñòâå êîíöåðòîâ. Íàéäèòå ìèíèìàëüíîå âîçìîæíîå êîëè÷åñòâî êîíöåðòîâ.

13. Â êîìïàíèè 2N ìàëü÷èêîâ è 6 äåâî÷åê. Èçâåñòíî, ÷òî äëÿ ëþáîé ïàðû äåâî÷åê ñóùåñòâóåò
ðîâíî N ìàëü÷èêîâ, êîòîðûå çíàêîìû ñ îäíî è íå çíàêîìû ñ äðóãîé äåâî÷êîé. Äîêàæèòå, ÷òî
êîëè÷åñòâî ìàëü÷èêîâ, çíàêîìûõ ñî âñåìè äåâî÷êàìè, íå ïðåâûøàåò
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14. Â øêîëå ó÷èòñÿ 2007 ìàëü÷èêîâ è 2007 äåâî÷åê. Êàæäûé øêîëüíèê õîäèò íå áîëåå, ÷åì íà 100
êðóæêîâ. Èçâåñòíî, ÷òî ëþáàÿ ïàðà (äåâî÷êà è ìàëü÷èê) õîäÿò â îäèí îáùèé äëÿ íèõ êðóæîê.
Äîêàæèòå, ÷òî íà êàêîé-òî êðóæîê õîäèò ìèíèìóì 11 ìàëü÷èêîâ è 11 äåâî÷åê.

15. n øêîëüíèêîâ õîäÿò íà êðóæêè. Èçâåñòíî, ÷òî íà êàæäûé êðóæîê õîäèò ìèíèìóì 2 øêîëüíèêà.
Òàêæå, åñëè â äâóõ êðóæêàõ åñòü õîòÿ áû äâà îáùèõ øêîëüíèêà, òî êîëè÷åñòâî øêîëüíèêîâ,
êîòîðûå õîäÿò â íèõ, ðàçíàÿ. Äîêàæèòå, ÷òî êëàññîâ íå áîëåå, ÷åì (n− 1)2.

16. Íà âå÷åðèíêå áûëî 12k ëþäåé. Êàæäûé ïîæàë ðóêó 3k + 6 ëþäÿì. Òàêæå èçâåñòíî, ÷òî äëÿ
ëþáîé ïàðû êîëè÷åñòâî ëþäåé, ïîïðèâåòñòâîâàâøèõ îáîèõ, îäèíàêîâî. Ñêîëüêî ÷åëîâåê áûëî
íà âå÷åðèíêå?

17. Â Äóìå 1600 äåïóòàòîâ, êîòîðûå îáðàçîâàëè 16000 êîìèòåòîâ ïî 80 ÷åëîâåê â êàæäîì. Äîêàæèòå,
÷òî íàéä¼òñÿ äâà êîìèòåòà, â êîòîðûõ íå ìåíåå 4 îáùèõ ÷ëåíîâ.

18. Â êëàññå a ìàëü÷èêîâ è b äåâî÷åê. Êàæäûé ìàëü÷èê ñ÷èòàåò êàæäóþ äåâî÷êó ëèáî óìíîé, ëèáî
êðàñèâîé. Ïðåäïîëîæèì, ÷òî îöåíêè ëþáîé ïàðû ìàëü÷èêîâ ñîâïàäàþò íå áîëüøå, ÷åì äëÿ k
äåâî÷åê. Äîêàæèòå, ÷òî k
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19. (*)Âñåðåäèíi ïðÿìîêóòíîãî ëèñòà ïàïåðó âèðiçàëè n ïðÿìîêóòíèõ äið çi ñòîðîíàìè, ïàðàëåëüíè-
ìè êðàÿì ïàïåðó. Íà ÿêó íàéìåíøó êiëüêiñòü ïðÿìîêóòíèõ ÷àñòèí ìîæíà ãàðàíòîâàíî ðîçðiçàòè
ëèñò?
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